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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W trakcie diagnostyki czujnika temperatury wody typu NTC wraz ze wzrostem temperatury

A. rezystancja wewngtrzna czujnika bedzie rosta.

B. rezystancja wewnetrzna czujnika bedzie malec.

C. bedzie zmieniac si¢ czgstotliwos¢ sygnatlu wyjsciowego z czujnika.

D. bedzie zmieniaé si¢ wspolczynnik wypetnienia sygnatu wyjsciowego z czujnika.
Zadanie 2.
Zakres czynnosci zwigzanych ze sprawdzeniem dziatania przekaznika samochodowego ze stykami
nie obejmuje

A. pomiaru cigglosci uzwojen cewki przekaznika.

B. pomiaru reaktancji indukcyjnej cewki sterujacej przekaznika.

C. sprawdzenia rezystancji migdzy stykami roboczymi w stanie zalaczenia.
D. sprawdzenia rezystancji migdzy stykami roboczymi w stanie roztgczenia.

Zadanie 3.
W sprawnym technicznie indukcyjnym czujniku polozenia walu korbowego w trakcie pomiarow jego

rezystancji wewnetrznej wskazania omomierza powinny zawiera¢ si¢ w przedziale

A, 2Q+10Q.

B. 2MQ 10 MQ,.
C. 20kQ =100 kQ.
D. 200 Q + 1000 €.

Zadanie 4.

Uktad stabilizujacy tor jazdy samochodu podczas pokonywania zakretu oznaczany jest jako system

A, ASR
B. EBD
C. ESP
D. EPP
Zadanie 5.

Na ktorym rysunku przedstawiono zaréwke samochodowa R2?
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Zadanie 6.
Ktore oznaczenie dotyczy elektrycznego hamulca postojowego, w ktory wyposazony jest pojazd
samochodowy?

A, EBD
B. EDS
C. EPB
D. EPP
Zadanie 7.

Wypelniajac karte gwarancyjng zamontowanego w pojezdzie samochodowym rozrusznika z przesuwnym
zespolem sprzggajacym, nalezy podac

A. datg montazu rozrusznika.

B. date pierwszej rejestracji pojazdu.

C. dane teleadresowe wiasciciela pojazdu.

D. model i pojemnosé¢ akumulatora zamontowanego w pojezdzie.

Zadanie 8.
Diagnozowanie uktadu prostowniczego alternatora nalezy przeprowadzi¢ przy pomocy

A. amperomierza.
B. woltomierza.
C. oscyloskopu.
D. omomierza.

Zadanie 9,

Tester, przedstawiony z opisem na ilustracji, umozliwia sprawdzenie stanu technicznego

A. alternatora,

B. sterownika. 1902

C. rozrusznika. Hoxe8x 19 mn

D. akumulatora.
| @@Battery || 12V
| Ah |[25-200
| Starting |[ 12V
|

Charging system | | 122V

e
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Zadanie 10,

Do pomiaru pradu o wartosci powyzej 20 A nalezy zastosowac

A. multimetr cyfrowy DT 830 lub podobny.
B. elektroniczny miernik cegowy.

C. mostek Wheatstone’a.

D. mostek Thompsona,

Zadanie 11.

& Dapigeis
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Na podstawie rysunku opisujacego standard magistrali High Speed - ISO11898 (szybka transmisja danych do
1 Mb/s) wynika, ze w trakcie transmisji danych pomig¢dzy poszczegolnymi weztami uktadu

A. napiecie Srednie na magistrali wynosi okoto 1,5 V.,
B. napigcie $rednie na magistrali wynosi okoto 3,5 V.
C. napigcie roznicowe na magistrali wynosi okoto 0 V.
D. napigcie roznicowe na magistrali wynosi okoto 2 V.

Zadanie 12.
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Aby dokona¢ kontrolnego pomiaru napiecia zasilania grzatki sondy lambda, woltomierz nalezy podiaczyé
pomiedzy mase a zacisk zasilania elementu oznaczonego na schemacie numerem

A. 31,
B. 37.
C. 40.
D. 49.
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Zadanie 13.

System ABS w samochodzie jest uktadem

A. zapobiegajacym blokowaniu kol pojazdu podczas hamowania.
B. wspomagajacym sily hamowania.

C. hamulcowym przedniej osi.

D. hamulcowym tylnej osi.

Zadanie 14.

Zakres zmiany wspolczynnika wypetnienia w sygnale sterujacym mikrokontrolerem ECU mozna odczytaé za
pomoca

A. miernika znieksztatcen nieliniowych.
B. rejestratora diagnostycznego.

C. multimetru analogowego.

D. oscyloskopu.

Zadanie 15.

Ktory oscylogram przedstawia przebieg trojkatny o nastepujacych parametrach amplitudowo-czasowych, tzn.
U, =20V, =2,5 kHz?

aV/dz. 2ms/dz aV/dz. Sms/dz 10V/dz 100us/dz 10V/dz, 10us/dz

ATAD DACIA
X

i janaas

A. B. C. D.

Zadanie 16.

[V]

0 1 2 3 [ms] g

Zamieszczony oscylogram otrzymany w trakcie wykonywania diagnostyki uktadu wtrysku sterownika ECU
potwierdza, ze

okres badanego sygnalu rowny jest 4 ms.

czestotliwo$¢ badanego sygnatu jest rowna 500 Hz.

warto$¢ Srednia napigcia badanego sygnatu rowna jest okoto 2,5V,
wspotezynnik wypetnienia badanego sygnatu wynosi okoto 3/4 x 100%.

ocnow»
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Zadanie 17,

Ktory z elementow uktadu elektrycznego moze by¢ naprawiony?

A. Cewka zaplonowa.
B. Kondensator.

C. Bezpiecznik.

D. Alternator.

Zadanie 18,

Na podstawie przedstawionych na rysunku charakterystyk rezystancyjno-temperaturowych podzespotow
elektronicznych stwierdzono, ze sprawny technicznie termistor typu PTC w temperaturze 20°C posiada

rezystancj¢ okolo

0000

A 1kQ -
B. 10kQ
C. 100Q b
D. 100 kQ b o \ /
' h
R \ /
e 1 H\_»—_
O 50 6 740 n—_w 72
Zadanie 19.
Ile wynosi w przyblizeniu warto$¢ rezystancji zarnika zarowki typu P21W 12V, pracujacej w obwodzie pradu
stalego?
A, 0,571 Q
B. 1.75Q
C. 685Q
D. 36,7Q
Zadanie 20.

Kat wyprzedzenia zaptonu

Odczytaj z charakterystyki = wzorcowej
regulatora  odsrodkowego  wartoS¢  kata
wyprzedzenia zaptonu dla predkosci obrotowe;j // ‘ 12°

2700 obr/min. ///,’
A 3 Pd Ve 9e
/

6 o A
D. 12 P j y )
Vi

500 obr/ min 1500 obr!min 2500 abr/min 3500 obr/min

6D

W
\\
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Zadanie 21.

Ktorg z usterek ma cewka zaplonowa, jesli rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki wynosi 5 Q,
a rezystancja uzwojenia wtornego jest tak duza, ze nie mozna jej okreslic (R = oo Q)?

A. Zwarcie w uzwojeniu pierwotnym.
B. Przerwe w uzwojeniu pierwotnym.
C. Przerwe w uzwojeniu wtornym,

D. Przerwe w obu uzwojeniach.

Zadanie 22,

Parametrem charakterystycznym fototranzystora jest

A. wzmocnienie pradowe I/,

B. rezystancja wewnetrzna R

C. indukcja magnetyczna B

D. wspolczynnik wypelnienia w,

Zadanie 23.

Ocieranie wirnika o nabiegunniki w rozruszniku pojazdu samochodowego jest spowodowane

A. uszkodzeniem sprzggta jednokierunkowego.
B. uszkodzeniem izolacji uzwojen.

C. zuzyciem szczotek.

D. zuzyciem tulejek.

Zadanie 24.

W wyniku pomiaru stwierdzono, ze napiecie tadowania akumulatora w pojezdzie samochodowym jest zbyt
niskie. Jaka moze by¢ tego przyczyna?

A. Uszkodzona dioda prostownicza w alternatorze.
B. Zbyt czesto uzywany sygnat dzwigkowy.

C. Przepalone zarowki reflektorow.

D. Uszkodzona sonda lambda.

Zadanie 25.

Po wlaczeniu $wiatel mijania zadna z zarowek H7 nie $wieci. Stwierdzono, ze przekaznik $wiatel mijania jest
zataczony, a probnikiem napigcia potwierdzono prawidlowy sygnal sterowania oraz brak napigcia na
konektorach podtaczenia zaréwek. Opis wskazuje na prawdopodobne uszkodzenie

cewki przekaznika.
jednej z dwoch zarowek.
wtacznika swiatel mijania.

onwp

w obwodzie zasilania zarowek H7.

Strona7z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Ktora lampka kontrolna sygnalizuje usterke w uktadzie ESP?

O

Zadanie 27,

Kontrole napigcia tadowania wykonuje si¢, mierzac jego wartos¢ na zaciskach akumulatora

A. przy wlaczonych odbiornikach, bez pracujacego silnika.
B. podczas pracy silnika w calym zakresie obrotow.

C. bez wlaczania odbiornikow i silnika.

D. podczas rozruchu silnika.

Zadanie 28.
Ktory z uszkodzonych elementow nie podlega regeneracji?

A. Sterownik ACC.
B. Turbospre¢zarka.
C. Swieca zarowa.
D. Alternator.

Zadanie 29.

L.p. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przeglgdu
1 | Stanakumulatora p/uY
2 Poduszki powietrzne D
3 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze D
4 Reflektory Lewy —D; Prawy — D/R
5 Ustawienie reflektorow R
6 Wycieraczki Lewa — uszkodzone pidro, Prawa — p?
7 Spryskiwacze D/U
8 Oswietlenie wnetrza D
9 Swiece zaptonowe Dwie zuiyte”

10 | Oswietlenie zewnetrzne D

W —wymienié; U —uzupeinic ptyny ; D — stan dobry; R — przeprowad:zi¢ requlacje,
w przypadku akumulatora uzupeinic poziom elektrolitu

I w przypadku zuzycia jednego piora zaleca sie wymiane kompletu pior

* w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu $wiec

Na podstawie danych w tabeli wskaz, ktére czesci i materiaty eksploatacyjne sg niezbedne do wykonania
ustugi naprawy po wykonanym przegladzie instalacji elektrycznej samochodu z silnikiem V8 4,2 344 KM.

Komplet $wiec, piora wycieraczek, akumulator, ptyn do spryskiwaczy.
Akumulator, prawy reflektor, piora wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.
Woda destylowana, piora wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy, komplet swiec.
Plyn do spryskiwaczy, prawy reflektor, woda destylowana, piora wycieraczek.

cawp»
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Zadanie 30.

Lp. Przeglad instalacji elektrycznej
1 Oswietlenie wnetrza
2 Oswietlenie zewnetrzne
3 Poduszki powietrzne®
4 Reflektory?
5 Spryskiwacze®
6 Swiece zaptonowe
7 Witgczniki, wskaZniki, wyswietlacze
8 Wycieraczki
9 Magistrala CAN*¥

Y petna diagnostyka

% bez regulacji ustawienia

3 uzupetnic ptyn

¥ kasowanie ewentualny ch biedéw

Ktore narzedzia, przyrzady i ptyny eksploatacyjne sg niezbedne do wykonania czynnosci przegladowych
wymienionych w tabeli w pojezdzie samochodowym z silnikiem typu ZI?

A. Multimetr, tester do akumulatoréw, tester diagnostyczny, woda destylowana.

B. Klucz do $wiec, woda destylowana, plyn do spryskiwaczy, tester diagnostyczny.

C. Aerometr, tester akumulatorow, tester diagnostyczny, klucz do $wiec, szczelinomierz .
D. Multimetr, tester diagnostyczny, ptyn do spryskiwaczy, klucz do swiec, szczelinomierz.

Zadanie 31.

Cyfra 3 na rysunku roztozonego na cze$ci rozrusznika oznaczono uzwojenie

A. stojana.
B. wirnika.
C. twornika.
D. wzbudzenia.
Zadanie 32.
Do dokrecania nakretki kota pasowego alternatora uzywa si¢ klucza
nasadowego i pokretta.
dynamometrycznego.

oczkowo-fajkowego.

onowp

ptaskiego.
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Usuwajac awari¢ w panelu sterowania uktadu klimatyzacji w pojezdzie samochodowym w celu sprawdzenia
dziatania naprawionego modutu, uszkodzony kondensator o wartosci opisanej na schemacie ideowym jako
33n/ 50V mozna na czas rozruchu zastapi¢ dwoma kondensatorami bipolarnymi o wartosci

A. 15nF /50V polaczonymi szeregowo.
B. 33 nF /25V polaczonymi szeregowo.
C. 68 nF /50V polaczonymi szeregowo.
D. 68 nF /25V polaczonymi rownolegle.
Zadanie 34.
Widoczny na rysunku uszkodzony rezystor w panelu sterowania mozna zastapi¢ innym o wartosci
A. 1,5kQ/5W
C. 15Q/5W ; '|
D. 5kQ/1W !
Zadanie 35.

Po skofczonym zgodnie z procedura fadowaniu akumulatora bezobstlugowego metoda stalopradowa na
podstawie zalaczonej instrukcji, warto$¢ napigcia na biegunach nieobcigzonego akumulatora dla 100% jego

natadowania powinno wynosic¢

onwp

12,61V W przypadku akumulatoréw bezobslugowych, gestosé elektrolitu moZna
12,72V wyznaczy< posrednio, mierzac sile elektromotoryczna akumulatora ,,E” (fzn. napiecie
1286V niecbciazonego akumulatora zmierzone multimetrem w V) z zaleinosci
2
E
13,00 V gestosé elektrolitu = i 0,84

Zaleinoié stopnia naladowania akumulatora od gestoici elektrolitu

Gestoic elekirolitu _
3 1.28 1,26 | 1,24 1,22 1.20 1.17 1,15 1,13 L1
[g/em”]

Stopien naladowania

akumulatora [%] 100% | 88% | 75% | 62% | 50% | 35% | 25% | 15% | 0%
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Zadanie 36.

L

8

Po wymianie czujnika spalania stukowego w celu sprawdzenia sygnatu napieciowego dochodzacego do
sterownika ECU, w oparciu o zamieszczong dokumentacje techniczng nalezy zmierzyé

A. sygnal sterujacy na wyprowadzeniach 311 29 ECU.
B. rezystancj¢ na wyprowadzeniach 8 i 11 ECU,

C. napigcie na wyprowadzeniach 121 13 ECU.

D. napiecie na wyprowadzeniach 141 15 ECU.

Zadanie 37.

Po zamontowaniu regenerowanego alternatora z wbudowanym jednofunkcyjnym regulatorem napigcia
prawidtowa warto$¢ zmian sity elektromotorycznej na zaciskach akumulatora pod obcigzeniem i pracujgcym
silniku powinna zawierac si¢ w przedziale

A, 120Vx05V
B. 130V+£05V
C. 140V+05V
D. 150V£05V

Zadanie 38.

Na podstawie podanego cennika czes$ci i ustug, oblicz jaka kwote zaplaci klient za wykonana ustuge
przegladu instalacji elektrycznej oraz za wymiang kompletu $wiec i alternatora w pojezdzie

z sze$ciocylindrowym silnikiem typu ZI?

Cennik
A. 400,00 PLN Lp. Wykonana ustuga (czynnosé) Cena [PLN]
B. 410,00 PLN 1 Przeglad instalacji elektrycznej samochodu 100,00
C. 560,00 PLN 2 Wymiana akumulatora 30,00
D. 620,00 PLN 3 Wymiana alternatora 120,00
4 Wymiana swiecy Zarowej 15,00
5 Wymiana swiecy zapfonowe;j 10,00
Lp. | Wartosc jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
1 Akumulator 240,00
2 Alternator 160,00
3 Swieca zaptonowa 20,00
4 | Swieca zarowa 25,00
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Zadanie 39.
Cennik
L.p. Wartosé jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
1 Lewy reflektor 130,00
2 Prawy reflektor 140,00
3 Sitownik do zamka centralnego (przednie drzwi) 45,00
4 Sitownik do zamka centralnego (tylne drzwi) 35,00
5 | Tylna lampa zespolona (lewa lub prawa) 95,00
6 Zamek centralny z kompletem pilotéw 140,00
L.p. Czas wykonania ustugi (roboczogodzina) Roboczogodzina [rbg]
1 Wymiana reflektora 2 1,50
2 Wymiana tylnej lampy zespolonej ) 0,50
3 Wymiana zamka centralnego z regulacjg 1,50
4 | Wymiana sitownika zamka centralnego ¥ 1,00
5 Ustawianie i regulacja swiatet 0,30
'Koszt 1 roboczogodziny wynosi 100,00 PLN
? Ten sam czas ustugi dla wymiany lewego lub prawego reflektora
? Ten sam czas ustugi dla wymiany lewej lub prawej tylnej lampy zespolonej
4 Ten sam czas ustugi dla wymiany sitownika w przednich lub tylnych drzwiach pojazdu

Korzystajac z zamieszczonego cennika, oblicz jaki jest catkowity koszt wymiany w czterodrzwiowej
limuzynie kompletu sitownikéw zamka centralnego oraz lewej tylnej lampy zespolonej?

A. 425,00 PLN
B. 665,00 PLN
C. 705,00 PLN
D. 725,00 PLN

Zadanie 40,

Oblicz catkowity koszt naprawy alternatora w samochodzie osobowym, jezeli czas wykonania ustugi wynosi
3.5 godziny, warto$¢ zuzytych materiatow to 48,00 PLN, a koszt 1 roboczogodziny wynosi 80,00 PLN.

A. 128,00 PLN
B. 248,00 PLN
C. 328,00 PLN
D. 448,00 PLN
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